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ΘΕΜΑ: Για πάνω από έναν χρόνο η κυβέρνηση αθετεί την υπόσχεσή της για αυξήσεις στα Επιδόματα Στέγασης, 
Παιδιού και στο Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα
ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ.1123/13-11-2025  Ερώτηση

 
Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 1123/13-11-2025 Ερώτησης Βουλευτών της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ, σας ενημερώνουμε 
ως εξής:

Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας (Υ.ΚΟΙ.Σ.Ο.) αναπτύσσει και εφαρμόζει μία ολοκληρωμένη 
πολιτική για την αντιμετώπιση της φτώχειας και την υποστήριξη της οικογένειας, μέσω μηχανισμών κοινωνικής 
δικαιοσύνης, με απώτερο σκοπό την εξασφάλιση ενός επαρκούς και αξιοπρεπούς βιοτικού επιπέδου για το 
σύνολο των πολιτών. Συγκεκριμένα:
Όσον αφορά στην παροχή του επιδόματος στέγασης, αυτή διενεργείται βάσει των προβλεπομένων στην υπ’ 
αριθμ. 71670/2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β’ 4500). Το ύψος του επιδόματος στέγασης καθορίζεται 
σε εβδομήντα (70) ευρώ μηνιαίως για το μονομελές νοικοκυριό, με επιπλέον προσαύξηση τριάντα πέντε (35) 
ευρώ ανά μήνα για κάθε επιπρόσθετο μέλος. 

Στις μονογονεϊκές οικογένειες προβλέπεται πρόσθετη προσαύξηση τριάντα πέντε (35) ευρώ μηνιαίως. Για τα 
νοικοκυριά που περιλαμβάνουν απροστάτευτο/α τέκνο/α, καθορίζεται πρόσθετη προσαύξηση τριάντα πέντε 
(35) ευρώ μηνιαίως για κάθε τέκνο. Το μέγιστο ύψος του Επιδόματος Στέγασης διαμορφώνεται σε διακόσια δέκα 
(210) ευρώ ανά μήνα, ανεξαρτήτως της συνολικής σύνθεσης του νοικοκυριού.
Σχετικώς με τις υφιστάμενες πολιτικές που εστιάζουν στα παιδιά και τις οικογένειές τους, επισημαίνονται τα 
ακόλουθα:
Δυνάμει του άρθρου 214 του Νόμου 4512/2018 (Φ.Ε.Κ. 5/Α΄), όπως τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 
15 του Νόμου 4659/2020 (Φ.Ε.Κ. 21/Α΄) και του άρθρου 136 του Νόμου 4808/2021 (Φ.Ε.Κ. 101/Α΄), 
αναδιαμορφώθηκε το πλαίσιο των οικογενειακών παροχών, με στόχο τον εξορθολογισμό τους και την 
αντικατάστασή τους από μία ενιαίο επίδομα παιδιού, το οποίο πλέον παρέχεται λαμβάνοντας υπόψη:
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- τον αριθμό των προστατευόμενων τέκνων,
- το ισοδύναμο οικογενειακό εισόδημα,
- την εισοδηματική τάξη εκάστης οικογένειας.

Το επίδομα παιδιού χορηγείται στοχευμένα στις οικογένειες με τέκνα, οι οποίες αντιμετωπίζουν αυξημένες 
ανάγκες, και ως εκ τούτου ο υπολογισμός του διενεργείται βάσει κλίμακας εισοδηματικού κριτηρίου, προς 
ενίσχυση των οικονομικά ασθενέστερων δικαιούχων. Η διαδικασία της χορήγησης του επιδόματος 
προσδιορίστηκε με την υπ’ αριθμ. Γ.Π.οικ.Δ22/11/2705/58/2018 απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β’ 57), όπως ισχύει.
Πέραν των ανωτέρω, το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας έχει εκπονήσει το Εθνικό Σχέδιο Δράσης 
για το Δημογραφικό, ένας εκ των βασικών πυλώνων του οποίου συνιστά η ενίσχυση της οικογένειας. Αυτή 
αποσκοπεί στην άρση των ουσιαστικών (οικονομικών, πρακτικών και ψυχολογικών) κωλυμάτων που 
παρεμποδίζουν άνδρες και γυναίκες από τη δημιουργία οικογένειας ή/και την επίτευξη του επιθυμητού αριθμού 
παιδιών.
Εντός του πλαισίου του εν λόγω πυλώνα, προβλέπεται ο σχεδιασμός και η υλοποίηση συγκεκριμένων 
προγραμμάτων και πρωτοβουλιών, οι οποίες επικεντρώνονται:
α) στην οικονομική ενίσχυση των οικογενειών, περιλαμβάνοντας επιδόματα, στοχευμένες παροχές (π.χ. προς 
πολύτεκνες ή μονογονεϊκές οικογένειες), φορολογικές διευκολύνσεις και κάθε μορφής υποστήριξη προς τη νέα 
μητέρα.
β) στην εναρμόνιση της επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής, μέσω της παροχής βρεφικής και παιδικής 
μέριμνας (όπως ολοήμερο σχολείο, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών, κατασκηνώσεις κ.ά.), της 
θεσμοθέτησης γονικών αδειών, της διευκόλυνσης της συνυπηρέτησης συζύγων, της προώθησης της τηλεργασίας 
και της μερικής απασχόλησης, καθώς και της βέλτιστης διαχείρισης των αδειών των εκπαιδευτικών και της 
έγκαιρης τοποθέτησης αναπληρωτών, ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη διεξαγωγή του εκπαιδευτικού 
έργου.
γ) στην ενθάρρυνση και υποβοήθηση της τεκνοποίησης, μέσω μέτρων στέγασης, ενίσχυσης των νέων ζευγαριών 
κατά τη δημιουργία νοικοκυριού, παροχής κινήτρων για την αυτονόμηση των νέων, ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης σχετικά με τις δυνατότητες τεκνοποίησης σε μεγαλύτερες ηλικίες (άνω των 40), καθώς και την 
υποστήριξη μεθόδων υποβοηθούμενης αναπαραγωγής.

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για το Δημογραφικό περιέχει πλέον των 100 επιμέρους δράσεων, οι οποίες πρόκειται 
να τεθούν σε υλοποίηση, με συνολικό προϋπολογισμό ύψους 20 δισεκατομμυρίων ευρώ, εκτεινόμενο σε βάθος 
δεκαετίας.
Προς τον σκοπό της υλοποίησης των  δράσεων του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για το Δημογραφικό, δρομολογείται 
η κατάρτιση σχετικών νομοθετικών διατάξεων με σκοπό τη θεσμική κατοχύρωση μέτρων ενίσχυσης της 
οικογένειας.
Επιπρόσθετα, το Υ.ΚΟΙ.Σ.Ο. στοχεύοντας στην εξασφάλιση των θεμελιωδών αναγκών διαβίωσης των πολιτών, 
αλλά και στη διαμόρφωση των αναγκαίων συνθηκών για την απρόσκοπτη ενσωμάτωσή τους στον 
κοινωνικοοικονομικό ιστό της επικράτειας θέσπισε το προνοιακό πρόγραμμα  «Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα» 
(Ε.Ε.Ε.). Το Ε.Ε.Ε. παρέχει οικονομική ενίσχυση σε ευάλωτα νοικοκυριά για να καλύψουν βασικές ανάγκες, 
αποτελώντας ένα δίχτυ ασφαλείας κατά της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού
Η πλήρης εφαρμογή του ξεκίνησε το έτος 2017 με εμβέλεια στο σύνολο της επικράτειας, βάσει των 
προϋποθέσεων που καθορίζονται από το εκάστοτε ισχύον νομικό και κανονιστικό πλαίσιο, 
συμπεριλαμβανομένων των σχετικών Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων. Το εν λόγω πρόγραμμα θεμελιώνεται επί 
τριών βασικών αξόνων:
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α. Οικονομική ενίσχυση
β. Διασύνδεση με δίκτυα κοινωνικών υπηρεσιών και παροχών
γ. Προώθηση των ωφελουμένων σε δράσεις ενεργοποίησης και ένταξης
Το  ποσό που εγγυάται το πρόγραμμα για κάθε νοικοκυριό διαμορφώνεται κλιμακωτά, ανάλογα με τον αριθμό 
και την ηλικία των μελών της.

Κατόπιν της αναπροσαρμογής του Ε.Ε.Ε. κατά ποσοστό 8%, η οποία ισχύει για αιτήσεις εγκεκριμένες από την 1η 
Δεκεμβρίου 2023, για την μονομελή οικογενειακή μονάδα καθορίζεται ποσό 216€ μηνιαίως. Για έκαστο 
επιπρόσθετο ενήλικο μέλος προβλέπεται προσαύξηση 108€ μηνιαίως, ενώ για κάθε ανήλικο μέλος η 
προσαύξηση ανέρχεται σε 54€ μηνιαίως. Σημειώνεται ότι, σε περιπτώσεις μονογονεϊκών οικογενειών, το 
μεγαλύτερο σε ηλικία ανήλικο τέκνο προσμετράται ως ενήλικας.

Το Πρόγραμμα δεν περιορίζεται στην αμιγώς οικονομική ενίσχυση των δικαιούχων, αλλά ενσωματώνει και 
συμπληρωματικές κοινωνικές υπηρεσίες, παροχές και αγαθά. Οι δικαιούχοι δύνανται να εντάσσονται στο 
κοινωνικό οικιακό τιμολόγιο παροχής ηλεκτρικής ενέργειας. Επιπλέον, σε επίπεδο τοπικής αυτοδιοίκησης, 
προβλέπεται, κατά περίπτωση, η δυνατότητα υπαγωγής σε προγράμματα απαλλαγής από δημοτικά τέλη, 
κοινωνικό τιμολόγιο ύδρευσης και λοιπές συναφείς παροχές.

Αναγνωρίζοντας την εργασία ως το πλέον αποτελεσματικό μέσο απεμπλοκής από τη φτώχεια και τον κοινωνικό 
αποκλεισμό, από την 1η Ιουνίου 2021, τέθηκε σε πλήρη λειτουργία ο τρίτος πυλώνας του Προγράμματος, ο 
οποίος αφορά τη διασύνδεση των δικαιούχων με δράσεις ενεργοποίησης και ένταξης στην αγορά εργασίας.

Ο συνολικός αριθμός των δικαιούχων για την καταβολή του μηνός Νοεμβρίου 2025, βάσει των στοιχείων του 
Οργανισμού Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ), ανήλθε στις 157.759 οικογενειακές 
μονάδες/άτομα.

Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας διαμορφώνει και υλοποιεί μέσα πολιτικής που θα 
δημιουργήσουν ένα δίχτυ ασφαλείας για την προστασία των ευάλωτων νοικοκυριών και την ενίσχυση της 
κοινωνικής συνοχής στοχεύοντας στην άμβλυνση των ανισοτήτων και την προστασία των κοινωνικά ευπαθών 
ομάδων. 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

    ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ


